
 
1 

 

I.MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

ACTA 

84° SESIÓN EXTRAORDINARIA 

Concejo Municipal 2016 - 2021 

Jueves 11 de Marzo  de 2021 

9:00 horas Vía Plataforma Zoom  

 

En Sagrada Familia,  11 de Marzo de 2021, siendo las 09:10 horas, se reúne el 

CONCEJO MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA, a través de plataforma Zoom  

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 

 

Alcalde y Presidente del Concejo Municipal don Martín Arriagada Urrutia. 

 

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla,   

Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido, 

Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela, 

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez,  

Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera, 

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González,  y 

Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz 

Aguilera.  

 

TABLA 

 

1.-  09:00 am asiste Mariela Peña, Secplac presentación de gastos de operación y 

mantención proyecto “ADQUISICIÓN DE UN VEHÍCULO CAMIÓN LIMPIA FOSA 

COMUNA DE SAGRADA FAMILIA”  
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Mariela Peña Secplac, buenos días señores Concejales, el proyecto del camión 

limpia fosas se les hizo llega a través de la señora Blanca los antecedentes del 

camión, estamos postulando a través del Gobierno Regional, me llamaron hace 

pocos días para poder agilizar la gestión  debido a que hay una posibilidad que 

nos puedan aprobar rápidamente este vehículo, las especificaciones técnicas 

fueron enviadas a sus correos, el valor del camión que se está postulando son 

132M, cuando nosotros hacemos la postulación al proyecto siempre se tiene que 

tener en consideración cuanto sale el arriendo de un vehículo, el arriendo 

mensual de un vehículo así son 6.650.000, claramente es mucho más conveniente 

adquirir un  vehículo que arrendarlo mensual    
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Concejal Jorquera pregunta, disculpe doble puente motriz o sencillo, entre menos 

ruedas nosotros mismos hacemos tira nuestras calles, entre más ejes se divide más 

el peso, por las cámaras, por los pavimentos, por muchas cosas    

Mariela Peña Secplac responde, lo que pasa es que esta es la cantidad que se 

requiere para la comunidad, cumple todas las normativas que corresponde es un 

vehículo, es 6x4 de tracción, lo que nos convoca es el tema de costo y 

mantención     

Costos de Operación. Sueldos 

COSTOS DE OPERACIÓN   

 SUELDOS MENSUAL  ANUAL  

CHOFER CONTRATA 749.022 8.988.264 

OPERARIO  1 CONTRATA  497.227 5.966.724 

OPERARIO  2 HONORARIO  450.191 5.402.292 

TOTAL  20.357.280 

 

Costos de Operación. Permisos, Combustible y disposición vertedero 
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MANTENCIÓN  MENSUAL  ANUAL  

COMBUSTIBLE   900.529 10.806.354 

PERMISO DE CIRCULACIÓN  12.500 150.000 

REVISIÓN TÉCNICA   1.283 15.400 

SEGURO ADICIONAL  205.000 2.460.000 

SEGURO OBLIGATORIO  1.583 19.000 

DISPOSICIÓN VERTEDERO  1.293.632 15.523.584 

TOTAL  28.974.338 

 

Costos de Mantención. Envío a Taller mecánico 

DETALLE MENSUAL ANUAL 

PREVENTIVA Y 

OPERATIVA 

167.000 $2.004.000 

 

 

COSTOS DE OPERACIÓN ANUAL $ 20.357.280 

MANTENCION ANUAL $ 28.974.338 

TOTAL COSTOS DE OPERACIÓN Y 

MANTENCION ANUAL 
$ 49.331.618 

 

Alcalde interviene, hay que tener en cuenta señores Concejales que viene con 

un hidrojet, eso nos simplificaría mucho el trabajo, porque nos ha pasado que 

tenemos que contratar hidrojet y no es barato 

Concejal González pregunta, los recursos de esto donde los va a adquirir     

Mariela Peña Secplac responde, se está haciendo a través del Gobierno 

Regional, esa es la línea de financiamiento que tenemos para los vehículo   

Concejal González pregunta, pero por que Ud. hace un momento dijo que salió 

como apurado este vehículo  



 
5 

Mariela Peña Secplac responde, lo que pasa que en el mes de febrero se liberan 

los recursos para la compra de vehículos, y del Gobierno Regional nos avisan que 

desde la próxima semana estarían listo los recursos  

Concejal González pregunta, hasta cuando tiene fecha para ser presentado en 

Talca  

Mariela Peña Secplac responde, hoy día, de hecho tenemos todos los 

antecedentes aprobados, solo nos falta el certificado de gastos y mantención  

Concejal Jorquera pregunta, los costos de mantención Santelices dio el 

certificado que se cuentan con esos recursos      

Mariela Peña Secplac responde, él no puede dar un certificado previo a un 

proyecto que no tengamos formalizado  

Alcalde pregunta, señores Concejales tendría a bien tomar la votación  

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí.  

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

  

Concejal Quiroga, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

Concejal Díaz, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 
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Alcalde, vota sí. 

 

 

Alcalde interviene, señores Concejales les quiero pedir un minuto para ver la 

posibilidad del estanque, se les hizo la presentación el martes pasado, quería ver 

la posibilidad si lo podemos votar   

Concejal Díaz pregunta, por que no lo dejamos para el martes Alcalde  

Alcalde responde, el martes no voy a estar  

Concejal González interviene, pero eso da igual porque concejo igual se va a 

hacer  

Alcalde interviene, era para ir avanzando por el tema del contrato porque nos 

estamos atrasando más  

Mariela Peña Secplac interviene, habían solicitado la experiencia de la empresa y 

yo lo mande el día jueves a la señora Blanca  

Concejal Toledo interviene, a mí no me llego nada  

Blanca Ruz secretaria Municipal interviene, eso fue solicitado por don José 

González, a él se le entrego 

Concejal Ramírez interviene, el día jueves cuando estuvimos en la reunión de 

finanzas, lo entregaron y a mí también me dieron una copia, pero no sé si al resto 

de los Concejales se lo habrán enviado   

Alcalde interviene, estaba preguntando si querían votar pero si no quiere, mejor 

no, dejémoslo hasta aquí señora Blanca, muchas gracias Concejales  
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CERTIFICADO N°16/2021 

 

La Secretaria Municipal  y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe 

Certifica la Aprobación presentación de gastos de operación y mantención proyecto “adquisición 

de un vehículo camión limpia fosa comuna de sagrada familia”, según presentación realizada por 

doña Mariela Peña Secplac  y  a resolución tomada por el Honorable Concejo Municipal de 

Sagrada Familia,  en uso de sus funciones y por la mayoría de los señores Concejales  presentes en 

la  84°  Sesión Ordinaria,  del día jueves 11 de marzo  de 2021.  

 

Concejal  Jorquera,  vota sí. 

Concejal González,  vota sí. 

Concejal Quiroga,  vota sí. 

Concejal Toledo, vota sí. 

Concejal Díaz, vota sí. 

Concejal Ramírez, vota sí.  

Alcalde,  vota sí. 

 

Esta votación queda registrada como Primer y Único Acuerdo de Concejo Municipal. 

Se otorga este Certificado a la Secretaría de Planificación Comunal, con copia al Administrador 

Municipal. 

 

En Sagrada Familia, a once  días de  marzo  del año 2021.  
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Se levanta la sesión en nombre de Dios, siendo las  09:30 horas del día jueves 11 de marzo 2021     

 

 

 

 

 

 

 
  BLANCA RUZ AGUILERA                                                                                   MARTIN ARRIAGADA URRUTIA                
 SECRETARIA MUNICIPAL                                                                                                ALCALDE  
        Y                                   Y 
 MINISTRO DE FE DEL            PRESIDENTE DEL CONCEJO   
 CONCEJO  MUNICIPAL                                                                                                   MUNICIPAL 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
MAU/BRA /kct 
 
Distribución:  
Sr. Alcalde 
Sres. Concejales (6)  
Secretaría Municipal 
Administrador Municipal 
Oficina de Actas Concejo Municipal 
Las intervenciones completas emitidas por los Sres. Concejales respecto a los 
temas tratados en esta Sesión quedan registradas en el Audio Nº84°.  
 

 

 

 

 

  


